Beste ouders, 

In juni 2018 hebben onze leerlingen allerlei toetsen gemaakt van Cito. Wij analyseren deze toetsen schoolbreed en onderstaande conclusie geeft weer wat uit deze analyses gekomen is. Het hele document kunt via info@gbbenjamin.nl opvragen.

Samenvatting en actiepunten opbrengsten juni 2018

Opnieuw hebben we een mooi schooljaar achter de rug. Dankbaarheid overheerst! We zien uit naar de komende jaren, vooral omdat er vanuit het ministerie voldoende geld is vrijgekomen om voor het eerst sinds vele jaren alle groepen enkel te roosteren en zeer klein te houden. We gaan een toekomst tegemoet met enkele groepen van ongeveer 20 leerlingen en verwachten dat dit een positief effect zal hebben op de groepssfeer, het concentratievermogen van de leerlingen en de effectiviteit van de instructies.

Rekenen
In de klassen is de afgelopen tijd geëxperimenteerd met dagelijks meer aandacht automatiseren. Er zijn verschillende vormen van automatiseren uitgeprobeerd (zoals rekenbal, met sprongen vooruit tellen, werkbladen, tafel-liedjes enz.). De bedoeling is om dit het komend cursusjaar structureel tijdens het begin of eind van de rekenles in te plannen (ongeveer 10 minuten) en te verantwoorden in het logboek. 
De rekenspecialist zal dit ook gaan observeren in de klassen.
De rekensommen van onze methode zijn soms verpakt in aansprekende verhaaltjes en voorzien van veel plaatsjes en tekeningen. Uit landelijk onderzoek en in de praktijk zien we dat de rekenzwakke kinderen hierdoor soms cognitief overbelast worden en in verwarring raken. Leerlingen zien door de bomen het bos niet meer en er ontstaat verwarring in plaats van begrip. 
Het komende jaar zullen we er naar streven om de instructie zo veel mogelijk te gaan versimpelen. We bedoelen hiermee dat we eerst aan de hand van kale sommen de instructie geven en daarna voor de sterke leerlingen overgaan op de verhaaltjes, plaatjes enz. 
Nog meer dan andere jaren gaan we het komende cursusjaar werken met vaste oplossingsprocedures die door de leerkrachten worden uitgelegd (voordoen, samendoen, nadoen) en samen met de kinderen wordt ingeoefend, totdat ze deze vlot en foutloos beheersen. Er komt dus meer aandacht voor expliciete directe instructie (leerlingen stapsgewijs helpen en actief de leerstof eigen maken, waardoor zij succeservaringen opdoen) en herhaling.
Samengevat:
1. Dagelijks 10 minuten automatiseren
1. Instructie in heldere stappen
1. Veel herhalen en oefenen
1. Eerst het rekenen, dan de verhaaltjes
Het komend cursusjaar gaan we teambreed een ‘Cursus getalbegrip groep 1 t/m 8’ volgen die wordt gegeven door een externe rekenspecialist. Hieruit voortvloeiend zullen uitgebreide analyses van het rekenonderwijs binnen onze school ontstaan van de onder-, midden en bovenbouw. De analyses zullen uitgevoerd door de intern begeleider en de rekenspecialist onder leiding van de externe rekenspecialist.  

Technisch lezen
We zijn ontzettend blij met de stappen die we op dit vakgebied hebben ondernomen. Het loslaten van een technisch leesmethode en de nieuwste inzichten implementeren in een eigen beleid blijkt het beste te zijn wat we hadden kunnen doen voor onze school. We blijven streven naar 100% goede lezers die van onze school afkomen, een ambitieus maar zeker haalbaar doel. We zien groei in leestechniek, maar wat we nog veel belangrijker vinden: in leesplezier. Het verdwijnen in een boek en hierdoor je wereld te vergroten is van zeer groot belang voor de algemene ontwikkeling op elk gebied.

Sociaal-emotionele ontwikkeling
Binnen de leerlingSCOL zien we dat geen van de groepen scoren erg hoog scoren. Toch proeven we niet uit de sfeer op school dat er sprake is van onvrede of onveiligheid. We starten komend schooljaar met een langdurige teamstudie rondom sociaal-emotioneel leren en gedrag en verwachten hiermee het pedagogisch klimaat op onze school nog verder te verbeteren.
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